

区街动态

金水区 网格化助力城管精细化

本报讯(记者 党贺喜) 违建拆除后,部分区域路面出现黄土裸露现象,如何抓住黄金期“见缝插绿”?依靠网格员,快速反应。这是金水区城市管理局依托网格化管理城市的最直观的变化。

责体系,进一步健全了沟通协调、巡查督导、应急处置、考核奖惩和责任追究等机制,基本实现了城市管理的无缝对接。对于城市守望者第一时间发现的问题,该局立足于一个“快”字,现场急诊。针对发现到的违建拆除后部分区域路面出现黄土裸露现象,该局的补绿行动立竿见影。目前,共硬化路面15000平方米,新增街头绿地3246平方米。

惠济区 科普夏令营传播科学知识

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 闫艳芬 毛园) 为了丰富暑期广大青少年的课外科普知识,提高学生的兴趣和效率,近日,由惠济区科协、惠济区妇联和惠济区红十字会联合举办的2013年科普夏令营正式开营。

后参观了河南省地质博物馆、惠济区富景生态园和惠济区科普活动中心等科普场所和科普基地,并邀请专家为青少年学生现场讲授了急救知识,同时为广大学生发放了价值1万余元的《中国儿童少年百科全书》和书包。

惠济区大河路中心校和古荥小学的35名品学兼优的学生参加了2013年科普夏令营,孩子们先

中原区 为小企业搭建融资平台

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘惠敏 张金彩) 为化解小微企业融资难、贷款难、担保难现象,中原区联合十几家银行、担保公司,为辖区五十多家中小企业搭建政府合作平台,促进银企合作。

件,中小企业介绍公司经营情况和融资需求,协议融资5000万元。河南惠众实业有限公司与浦发银行进行沟通,利用企业担保,解决贷款抵押问题,郑州市神阳科技有限公司洽谈了郑州银行和郑州振原投资担保有限公司“种子贷”项目,争取优惠贷款资金。

近日,中原区召开银企合作推介会,银行和担保公司明确融资条

管城区 普法宣传走进工地

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 陈琳) 为进一步普及法律宣传意识,提高广大外来务工人员法制意识,增强外来务工人员法制意识,管城区司法局南关司法所开展“送法进工地”活动,受到广大务工人员的欢迎。

工地,围绕与农民工利益密切相关的劳动就业、工伤赔偿、安全生产等方面开展全方位的培训,并通过专家“以案说法”的授课方式,深入浅出地讲解了《工伤保险条例》、《劳动合同法》等常见的法律知识。活动为外来务工人员准备了《农民工维权手册》、《农民工权益知识读本》等系列普法读本和法律小常识宣传彩页。

“送法进工地”活动主要包括培训课堂进工地、普法书籍进工地、法律咨询进工地。活动邀请民警、法律服务工作者等来到

中心路办事处 开通微信社区服务平台

本报讯(记者 朱华 通讯员 孙雷) “我能参加桃源社区的亲子早教活动吗?”近日,上街区中心路街道辖区居民正在通过微信公众平台“一刻钟社区服务圈”与社区进行互动交流,这种新颖便捷的交流方式架起了社区密切联系群众的快速通道。

刻钟社区服务圈”,每天向平台上的居民发送一期图文并茂的电子杂志。杂志内容涵盖社区服务信息、办事指南、居民生活风采、经典名言和励志美文、先进党员群众事迹等。通过微信公众平台的广泛推广,使辖区群众都成为网格化管理工作的参与者和情报员,群众通过手机可以随时向平台反映社区生活中的各种问题。

据了解,上街区中心路街道于7月底开通了微信公众平台“一

城东路办事处 “三大员”为文明城市创建加油

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李颖睿) 城东路办事处积极整合资源,把党团群志愿者队伍,人大代表、政协委员和各类统战人士组成的志愿者队伍按照年龄区分,分为老、中、青三支志愿者队伍。“三大员”积极组织参与各类活动,劝阻不文明行为,辖区卫生面貌显著改观。

的地方倡导文明行为,针对随地吐痰、闯红灯等不文明行为,及时进行劝阻。中年志愿者担任文明用语宣传员,向周围人群传播文明城市创建的相关知识,鼓励群众多用文明用语,提高群众对文明城市创建的知晓率。青年志愿者担任文明环境整治员,办事处组织30余名青年志愿者深入辖区楼院清除小广告,整治楼院卫生环境。

老年志愿者担任文明行为倡导员,利用闲暇时间在人员密集

桐柏路办事处 成立文明使者志愿服务站

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马岩岩) 昨日,中原区第一家文明使者志愿服务站在桐柏路街道城开社区成立。150余名社区招募的志愿者正式上岗。

吸纳热爱公益、积极性高、有一技之长的居民加入到队伍中来。他们还组建了“小蚂蚁服务队”,为社区居民提供园艺修剪、电路检修、健康保健、理发等多个服务项目。

社区文明使者志愿服务站与传统的志愿服务相比,在服务队伍、服务项目、服务管理和宣传上都具有突破和创新。该服务站改变原有志愿者招募方式,主要

文明 身边好人 助人为乐

人生最后一程的送行者

——记豫丰社区红白理事会成员张玉林

本报记者 栾月琳 通讯员 李凌伟 王晓燕

73岁的退休居民张玉林是管城回族区南关街道办事处豫丰社区红白理事会的成员之一。在担任社区红白理事会工作的8年多时间里,他用一片爱心,为一位位离世的社区退休老同事、老工人送好人生的最后一程。

马秀琴、张桂英、李小三等退休工人,成立了“豫丰社区红白理事会”。考虑到有部分退休职工是少数民族,他们特意吸收对宗教礼仪和民族风俗比较熟悉的少数民族居民李小三加入进来。

张玉林退休前是郑州国棉二厂的机关工作人员,1994年正式退休。由于历史的原因,郑州国棉二厂被宣布破产倒闭,原来承担职工婚、丧、嫁、娶相关事宜的工会也不复存在。2005年,郑州国棉二厂1800多位退休职工移交社区实行社会化管理,退休老工人身亡病故的后事办理也要由社区承担。

社区红白理事会成立以来,每年都要帮二三十位离世的退休老工人和社区居民料理后事,不管是刮风下雨,还是酷暑严寒,只要有人离世,他们都会及时赶去,帮助料理后事。

社区主任找到了素有“热心人”之称的张玉林,希望由他牵头,联系几位有爱心、懂事理、能办事的老同志成立一个社区红白理事会,专为身亡病故的退休老工人办理后事。

“我们红白理事会有自己的章程,全心全意为居民办事,提倡‘厚养薄葬’新风,丧事一切从简,不给丧主增加任何经济负担!”谈起自己的工作,张玉林说:“每一场丧事办完之后,我们都会回访丧主,征求他的满意程度,以利我们总结经验,把这项积德行善的事情做得更好。”

张玉林联系了陈玉民、丁桂兰、

社区委员徐继革对社区红白理事会的工作深有感触。徐继革的母

亲是一位退休纺织女工,2011年11月13日因病去世。“母亲生前是一名节俭的人,我们也希望遵从母亲的遗愿丧事从简。”社区红白理事会接手后,从头至尾帮助操持忙碌,写悼词、联系殡仪馆、主持追悼会、联系骨灰安放事宜,一切手续办下来,所有花费只有几百元。

谈起8年多来社区红白理事会的工作,张玉林说他已记不清帮助多少社区居民和离退休老工人走完了人生的最后一程,他只记得有许多个大年三十和春节都是在帮助别人料理后事的忙碌中度过的。

如今年过七旬的张玉林也偶尔会感到力不从心,儿女们也劝他休息休息,安享自己的晚年。老人说,这项工作总得有人来做,只要我的两条腿还能跑得动,我就要把这项工作继续做下去,把那些辛苦操劳奉献了一辈子的老同事、老朋友好好地送走!



我市持续高温,为了保障露天作业一线环卫工人身体健康,紫荆山南路街道办事处城管科安排专人为环卫工人熬煮绿豆水和菊花茶,每天送到120多位环卫工人的工作岗位,确保环卫工人不中暑。

本报记者 栾月琳 通讯员 张培摄

大学生创业遇挫 楼院长挺身帮忙

本报记者 聂春洁 通讯员 郭培培

两个刚毕业的大学生尝试创业,在在大学路96号院门口开了一家包子店,谁知开张不足一个月,就因租金问题和房东闹僵,眼看就要折本。96号院院长沙新生得知后,主动和房东沟通,并将双方请到一起,协调解决了双方的矛盾,使得包子店得以继续经营。

高帅是名90后大学生,毕业后没有找到合心工作,便和同学商量一起开家小店。经过前期市场调查,两人决定在大学路开包子店。由于两人勤快、诚实,包子店营业后生意还算红火。但两人很快发现一个问题,由于没有创业经验,两人在租店面时考虑不周,多租了一个橱窗,这样每个月的成本就多出了700元钱。“包子店启动时我俩就把资金全部投进去了,加上是刚开张,每天能顾住本就不错了,经常要进原料的钱发愁。”高帅说,房租是按季度交的,他想把多余的橱窗退了,谁知房东却拒绝退钱。

96号院院长沙新生听说后,替两名大学生打抱不平,建议社区出面维权。他三番五次跑到社区求援。在沙新生的奔波下,社区专门为两名小伙子和房东开了一次协调会。在沙新生的坚持下,最终房东退还了近2000元租金,包子店又恢复了正常营业。

“好”书记 串门“穷亲戚”

本报记者 党贺喜 通讯员 李伟霞 张倩

“好书记”不姓好但姓郝,乃杨金路街道办事处党工委第一副书记郝俊昌。

按照金水区委“结对联户帮扶活动”的统一部署,郝俊昌的对子是马头岗村的一户困难家庭。父子俩相依为命,只能靠低保过活,父亲腰椎间盘突出突出无钱医治,儿子瘫痪在床。家里几乎没有什么像样的家俱,床是用别人丢弃的电视机纸盒架了块板。趁着双休日,郝俊昌为他们送来大米、白面等见面礼。这还是不放心,他又主动留下自己的手机号码,请他们遇到困难随时打电话。

“好书记”一串串。据了解,杨金路街道办事处党员领导干部已和所辖9个行政村19个贫困户一一“结亲”;办事处副主任马华“拜”一位八十多岁、靠捡垃圾为生的孤寡老人为奶奶;党工委委员吴芝钦“结交”了一个孤儿小弟弟,她的最大心愿就是让小弟弟能像正常孩子一样,走进学校……

“群众有困难,我们更要将心比心,这样才会有更大的动力,才能找到解决问题的方法,才能有所作为啊!”这是郝俊昌在“结亲”回去路上与班子成员的共勉话语。

用行动倡文明 社区居民齐动员

本报记者 赵文静 通讯员 于海利

用宣传提升创文复审知晓率,用活动丰富内容,用行动倡导文明。二七区大学路办事处将创文复审工作纳入街道重点,中心工作,广泛发动精心组织抓落实。

为提升创文知晓率、群众满意率和文明行为形成率,大学路街道在辖区公共单位、文明单位、中小学、各社区中启动宣传品影响力工程,开展了“一个文明创建宣传橱窗、一条文明宣传标语、一份文明宣传手册、一次道德模范宣讲会”、“每天奉献一小时,共创文明城”活动,各单位、各社区及街道办事处依托自身资源,制作了创文道德守礼楼栋贴2000余块,文明知识宣传版面40余块;在桃源路、兴华街、勤芳街、大学路等主干道制作“讲文明树新风”宣传墙体500平方米;制作了“致五小商户的一封信”,设置了五小文明公约提示牌、五小文明餐桌倡议书、五小文明宣传墙;窗口行业、公共场所、主要商场及街道等场所需要的文明绶带、帽子、道德守礼提示牌等,全面宣传创文。

组织编排了康桥雷锋团队之歌节目参加全市“道德模范故事会”活动。与中牟县官渡镇魏寨小朋友开展“爱心手拉手 成长心连心”关爱帮扶未成年人活动,并制作爱心联系卡与街道辖区青少年志愿者进行爱心结对;组织辖区未成年人开展“画说我心目中的文明城市”少儿绘画展。组织创文志愿者队伍对辖区无主管楼院、郑大市场、堵疏结合点区域进行了集中清理,同时,12个社区组织本区域内辖区文明单位、志愿者、楼栋长等人员参与对所辖社区楼院、“五小门店”卫生清理,向居民群众发放创文知识宣传手册。通过实施整治行动,实现了社区环境大变样。

凡人新事

“剪刀手”郭秀丽

本报记者 郑磊

四五岁便跟着村里老人学习剪纸,15岁开始创作,题材丰富,大胆热烈,2002年在北京“华夏风韵剪纸艺术展”上大放异彩,作品被赞誉浑然天成。她就是“剪刀手”郭秀丽。

丽不假思索,拿起剪刀,一张纸在手中咔嚓咔嚓,聊着天儿的工夫,一只张着嘴露着牙、高跷着尾巴的小老虎出现了。

提起“剪刀手”郭秀丽,很多街坊邻居都领教过魅力,均折服她“随心剪”的技法,即兴创作、有感而发,作品题材多表现人与自然和谐“天趣”,动物、花鸟、人物的自然组合,传神随意、自由浪漫。特别是中国娃娃系列作品,不拘无束、可爱稚拙,表现出浓郁乡土气息和蓬勃生命力。

回忆起初创的创作道路,郭秀丽感慨很多。2002年,当她怀着梦想将得意作品《放牛娃》送往北京参赛时,一下子吸引了众评委目光,捧回了金奖。随后,她的作品多次在国内剪纸大展中获奖,2007年被评为河南省知名文化产品,2008年被命名为郑州市非物质文化遗产。

在社区支持下,郭秀丽在南关街锦艺新时代小区开办剪纸艺术班,免费教辖区居民。“只要一把剪刀和一张纸,几位老人聊着天,随时随地都可以剪,剪纸可以丰富老人的生

活,在剪完之后还能增加他们的成就感。”郭秀丽告诉记者,剪纸是一项动脑并用的艺术,可以让孩子们自由想象、随意发挥、开放天性。得知一些学校开设了手工课,郭秀丽就带着剪刀和纸走进学校,教孩子们剪一些简单的对称图形,像蝴蝶之类的小动物,孩子们很容易掌握,也极大提高了孩子们的自信心。

“我还通过网络视频教一些留学生剪纸,让外国人也领略中国古老艺术的魅力。”郭秀丽说,这是老祖宗遗留下来的东西,就是希望留学生学学之后,把中国传统文化传播出去,让更多人了解剪纸艺术,领略中华民族悠久的历史。

关爱送给“小候鸟”



本报讯(记者 郑磊 通讯员 李宇飞 马存山 文/图) 趁着暑假来郑探亲,对于“小候鸟”们来说,这是无比幸福的事儿。可因父母无暇照顾,孩子们的安全问题无从保障。南阳路街道办事处打出爱心、关心、细心“组合拳”,将关爱送给“小候鸟”。

“我们辖区外来务工人员流动人口多,暑期来郑探亲的留守儿童也多。”南阳路街道新同乐社区书记马存山告诉记者,他们依托社区文化宣传站,积极组织“小候鸟”参加活动,丰富其暑期生活。社区还组织志愿者免费开办绘画、音乐等兴趣班,开阔孩子们的视野,同时举办安全、感恩教育课堂,使孩子们了解父母辛苦,增进与父母之间的感情,激发学习热情。